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11. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Stadt Haan 
 

am Dienstag, den 22.03.2022 

 
 
Antwort der Verwaltung zur Anfrage der CDU-Fraktion vom 10.02.2022 
bezüglich der Jubiläums-Ehrenamtskarte NRW in Haan 
 
 
Die CDU-Fraktion verweist auf Pläne der Landesregierung zu einer Jubiläums-
Ehrenamtskarte NRW für Menschen, die sich seit mindestens 25 Jahren oder länger 
ehrenamtlich engagieren bzw. engagiert haben. Die Karte hat eine lebenslange 
Gültigkeit, so dass keine Verlängerung oder Neubeantragung nötig ist. Mit der 
Jubiläums-Ehrenamtskarte können landesweit alle Vergünstigungen in Anspruch 
genommen werden, die auch für die klassische Ehrenamtskarte angeboten werden. 
 
 
1. Plant die Stadtverwaltung eine aktive Begleitung der Jubiläums-

Ehrenamtskarte?  

Im Rahmen einer Festveranstaltung am 09.03.2022 wurden zehn Engagierte von 
Ministerpräsident Hendrik Wüst und Staatssekretärin Andrea Milz mit der neuen 
Jubiläums-Ehrenamtskarte NRW ausgezeichnet. Unter den Geehrten ist auch eine 
Haanerin: Martina Adamczyk begann vor vielen Jahren, sich im Elternrat des 
Kindergartens ihres Sohnes und danach auch in dessen Schule aktiv einzubringen. 
Schon viele Jahre ist sie als ehrenamtliche Notfallseelsorgerin im Kreis Mettmann 
aktiv. Sie begleitet Menschen in den schlimmsten Momenten ihres Lebens. 
Zusätzlich engagiert sich Frau Adamczyk seit 2017 wöchentlich mehrere Stunden 
in der Seelsorge am Düsseldorfer Flughafen. 

 
 
2. Mit wie vielen Berechtigten rechnet die Stadtverwaltung? 

In der Stadt Haan gibt es eine Vielzahl an ehrenamtlichen Unterstützerinnen und 
Unterstützer, die für ihr Engagement mit der Verleihung der NRW-Ehrenamtskarte 
gewürdigt werden. Die Verwaltung ist bemüht, in Zukunft besondere Ehrungen 
wahrzunehmen und die Bürgerinnen und Bürger der Stadt in angemessener Form 
zu würdigen, insbesondere wenn es um ein sehr langjähriges Engagement geht. 

 
 
 
 
 



3. Ist geplant, dass diese Ehrenamtskarten in einem besonderen Rahmen 

verliehen werden können? 

Nach Durchführung der Festveranstaltung im Haus der Geschichte Nordrhein-
Westfalen am 09.03.2022 dürfen auch die Kommunen die Namen der gewürdigten 
Personen bekannt machen. Auch die Stadt Haan würdigt alle ehrenamtlich 
Engagierten und bedankt sich ganz herzlich für ihren unermüdlichen Einsatz für 
das Gemeinwohl. Ohne ehrenamtliche Unterstützerinnen und Unterstützer wären 
viele dauerhafte Projekte ebenso undenkbar wie die Bewältigung auch besonderer 
Herausforderungen wie der aktuelle Zuzug von Kriegsvertriebenen aus der 
Ukraine. 


